

Инсайд. Новосибирский "Тяжстанкогидропресс": подкуп и вымогательство

Три жителя Новосибирской области подозреваются в коммерческом подкупе и посредничестве в нём (ч. 8 ст. 204 УК РФ и ч. 3 ст. 204.1 УК РФ), сообщает региональное управление Следственного комитета.

По данным следствия, руководитель коммерческой организации совместно с подчиненными организовал вымогательство денежных средств в особо крупном размере у представителя крупного промышленного предприятия. Деньги предназначались за подписание актов приёма-передачи оборудования, за которое завод уже полностью рассчитался. Без подписанных документов предприятие не могло официально ввести оборудование в эксплуатацию, что грозило срывом производства и многомиллионными убытками.



Пресс-служба судов общей юрисдикции региона уточнила, что Бердский городской суд недавно арестовал троих бизнесменов: бывшего гендиректора новосибирского завода «Тяжстанкогидропресс» Николая Степакина, владельца и директора ООО «ТСГП Поковка» Сергея Рылю, а также бывшего владельца ООО «Трубный завод „Стиллайн“» Олега Ударцева. Все трое связаны через ряд юридических лиц с названиями «Стиллайн», которые в разное время работали на базе «Тяжстанкогидропресса».

Новосибирский завод «Тяжстанкогидропресс» некогда входил в число крупнейших российских производителей гидравлических и металлообрабатывающих станков. Однако в феврале 2021 года ООО «СМЦ „Стиллайн“», владевшее 75% акций предприятия, было признано банкротом. Долг перед кредиторами составил 1,1 млрд рублей, а более 300 сотрудников завода были отправлены в простой. Это событие вызвало серьёзный резонанс, так как предприятие играло ключевую роль в обеспечении российского машиностроения.

В конце 2024 года губернатор Новосибирской области Андрей Травников заявлял, что на заводе планируется возродить основное производство. По его словам, рассматриваются варианты привлечения инвестора для возобновления выпуска тяжёлых станков. Однако до настоящего момента официальных подтверждений о заключении соглашений с потенциальными инвесторами не поступало.

Николай Степакин уже задерживался в 2022 году по подозрению в мошенничестве. В 2023 году к этому делу добавились обвинения в преднамеренном банкротстве, отмытии денег и растрате. Тогда суд назначил ему меру пресечения в виде запрета определённых действий, но в июне 2024 года его отправили в СИЗО за нарушение установленных условий. В частности, он подозревался в попытке скрыть или уничтожить документы, подтверждающие незаконные сделки.

Следствие полагает, что в 2016–2020 годах Степакин совместно с бывшим директором предприятия Виктором Арановским без ведома акционеров и совета директоров заключал сделки по отчуждению имущества завода по заниженной стоимости. В результате ПАО «Тяжстанкогидропресс» лишилось здания, земельного участка, промышленного оборудования, а также 100% доли в уставном капитале принадлежащего заводу сельскохозяйственного общества с ограниченной ответственностью. Общая сумма ущерба превышает 200 млн рублей.

Дело рассматривается Кировским районным судом Новосибирска. Продлевался ли арест Степакина после лета 2024 года, не сообщалось. Однако по решению Бердского городского суда он и двое других фигурантов нового дела останутся в СИЗО до 30 марта 2025 года. Следствие продолжается, возможны новые задержания и обвинения.

Автор: Николай Головин © Babr24.com Источник: <https://t.me/sibapi>
РАССЛЕДОВАНИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, НОВОСИБИРСК 👁 163 10.02.2025, 08:11 ↻ 6
URL: <https://babr24.com/?IDE=271976> Bytes: 3331 / 3261 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:
nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Николай
Головин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)